

大商所:将调整焦煤及铁矿石期货交割标准

A6

机构调研青睐绩优 歌尔股份获关注

A7

四维图新 布局车载芯片领域

A7

新三板激光企业高速增长 两细分市场正崛起

A8

新三板22家光伏企业 上半年盈利增长

A8

中报成减持时间窗口 多位重要股东减至5%以下

A4

万亿机构资金配置新动向: 基金量化专户受追捧

A9

私募布局海外持续推进 主动进行全球配置

A10

李克强在推动制造强国建设、持续推进经济结构转型升级座谈会上强调

经济转型升级要靠做强中国制造

据新华社电

8月25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开推动制造强国建设、持续推进经济结构转型升级座谈会,研究部署相关工作。国家制造强国建设领导小组成员单位、有关部门以及部分国有企业、民营企业和金融机构负责人参加会议。

会上,工业和信息化部、质检总局负责人分别汇报了制造业升级和工业产品许可证取消下放等情况,柳工集团、TCL集团、工商银行、海尔集团负责人围绕提升制造业竞争力、发展普惠金融服务实体经济等发了言。大家认为,今年我国经济稳中向好,营商环境不断改善,实施“营改增”等减税降费措施又降低了企业成本,带动了企业生产经营和效益明显回升,制造业升级步伐加快。李克强与企业家人互

动交流,询问企业发展面临的困难和对国家的建议,并要求有关部门根据发言中谈到的问题,就进一步降低市场准入门槛、强化工业产品质量管理等问题深入研究措施。

李克强说,制造业是经济发展的基础。中国经济要转型升级,要实现新型工业化,还是要靠做强中国制造。总体来看,目前我国制造业仍处在国际分工的中低端,大而不强等问题突出,推动制造业提质增效任务紧迫,这也是推进供给侧结构性改革的重要内容。必须认真贯彻以习近平同志为核心的党中央加快建设制造强国的战略部署,落实新发展理念,实施创新驱动发展战略,以“中国制造2025”为抓手推动制造业提质增效,坚决淘汰落后产能和工艺,加快新旧动能转换,促进中国经济迈向中高端。

李克强指出,促进制造业提质升

级要靠创新发展。企业要发挥主体作用,抓住产品品种、品质、品牌等方面攻坚发力,积极开展国际对标,倒逼关键技术创新与突破,发展高端生产性服务业,加快中国制造从低成本竞争优势向高质量、高适用性优势转变,增强品牌意识,努力打造更多享誉全球的中国制造品牌。同时要高度重视管理体制创新,各类企业都要在这方面下功夫,要依托工业互联网、大数据等平台,通过开展大众创业、万众创新和中小企业融通发展,促进企业研发、生产、经营模式变革,形成能灵敏反映市场变化的触角,提高创新活力和资源配置效率,发展个性化定制生产,满足用户多样化需要。

李克强说,促进制造业提质增效要充分发挥我国人力人才资源丰富这个最大优势和潜力。根据国民经济发展和产业竞争需要,大力弘扬企业

家精神和精益求精的工匠精神,加快培养各类专业技术人才、经营管理人才,改革完善职业教育育人方式,建立有利于吸引人才、激励人才的分配方式,为各类人才施展才干创造环境,造就高素质的产业工人大军和不断追求卓越的企业家队伍。

李克强指出,要着力营造有利于制造业提质增效的环境。持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革,进一步削减不合理的前置审批和许可,降低制度性交易成本,完善市场监管,严厉打击生产销售假冒伪劣商品,加大知识产权保护,加快社会信用体系建设,形成鼓励企业创新的生态。在落实好已出台各项减税降费措施的同时,进一步研究促进制造业升级的财税政策。鼓励金融机构发展普惠金融、丰富金融产品,为企业特别是中小微企业提供更好融资、避险服务。

前7月工业企业利润增21% 未来走势趋稳

更多报道见 A2 版



第十一届中国上市公司价值评选特刊

T1-T28

沪深交易所:推进跨市场监控信息共享

A2

半年报成绩单:金融业最赚钱 嘉凯城暂成“亏损王”

A7

14家上市银行晒成绩单: 零售贷款投放力度加大

油价企稳回升 “三桶油”大手笔派发中期股息

A5

A7

强化交易所一线监管 护航资本市场平稳健康发展



证券时报记者 程丹

监管前移,让交易所承担更多的一线监管职能,是资本市场监管格局演化的一个重要方向。近日,证监会主席刘士余再度谈及要强化一线监管,在“以证监会为中心”的交易行为监管模式下,对会员开展合规培训、专项现场检查,并且及时将违法违规线索上报证监会,形成协同监管合力。

经过二十多年的发展,中国资本市场已经成为世界第二大证券市场,3000余家上市公司、129家证券公司、超过1万家的新三板挂牌企业、100多家公募基金、超过1亿的投资者,庞大的数字背后,是有限的监管资源与繁重的监管任务之间的矛盾。面对贪婪的资本大鳄,面对不断浮现的违法违规行,要切实做到依法全面从严监管,避免监管盲区,让中国资本市场走得稳走得健康,必须重塑监管的权力结构,理顺监管的体系流程,充分发挥交易所一线监管的作用。

事实上,一年多来,交易所探索监管模式方面已有不小的进步。不管是对公司上市、退市、大股东清仓式减持和并购重组的实质性监管,还是对个股异常波动、概念炒作的功能性监管,交易所的工作重心实现了向一线监管的转移,事中监管力度明显加大,市场乱象得到有效遏制,市场生态发生积极变化。同时,交易所还借助“刨根问底”式信息披露监管手段,充分发挥信息披露揭示风险的功效,激发媒体公众监督热情。在对存在重大经营和规范运作风险的上市公司实施“实质性”监管的同时,对“隐匿式易主”高风险公司强化“看穿式”监管,特别是对杠杆增持、举牌等行为,强化出资方、资金来源、杠杆水平等方面的穿透式披露。在揭示风险的同时,也避免了违规杠杆资金流入股市,防范金融风险的交叉感染。

一线监管总会面临一些新情况、新问题,这就要求交易所的一线监管模式要跟上市场变化。一方面要加快建设中央监控系统,通过大数据加强对跨境、跨交易所、跨账户异常交易的监测,让违规交易无处可藏。研究建立账户信息共享制度,提升对“看不穿”账户的识别监控能力,加大对重点账户、“黑名单”账户实时监控力度。另一方面,制定异常交易一线监管指引,建立全口径异常交易动态监控指标体系,对可能存在的风险提前预判,及时介入,必要时使用问询函、限制交易等方式确保风险不外溢。

另外,还需注意的是,在交易所一线监管成为资本市场日常监管重要组成部分的同时,还要通盘考虑,进一步明确交易所一线监管的定位,以便理清证监会、交易所、地方证监局的职责边界,有的放矢织好资本市场的监管之网。